

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির সমাজতত্ত্ব বিভাগের শিক্ষার্থীদের মাঠ পর্যায়ের সমীক্ষা সম্পন্ন

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির স্যোশিওলজি এন্ড সাসটেইনেবল ডেভেলপমেন্ট বিভাগের রিসার্চ মেথডোলজি কোর্সের শিক্ষার্থীদের 'স্যোশিও-ইকোনোমিক কন্ডিশন অব দ্য টি প্র্যান্টেশন ওয়ার্কার ইন চিটাগাং' নামে মাঠ পর্যায়ের সমীক্ষা সম্প্রতি সম্পন্ন হয়েছে। রামগড়ের চা-বাগানের শ্রমিকদের উপর এই সমীক্ষা সম্পন্ন হয়। রিসার্চ মেথডোলজি কোর্সের ইন্সট্রাক্টর ড. সাদিকা সুলতানা চৌধুরীর তত্ত্বাবধানে শিক্ষার্থীরা কেস স্টাডি পদ্ধতিতে চা-শ্রমিকদের কাছ থেকে তাদের



প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির উপাচার্য প্রফেসর ড. অনুপম সেনের সাথে স্যোশিওলজি এন্ড সাসটেইনেবল ডেভেলপমেন্ট বিভাগের রিসার্চ মেথডোলজি কোর্সের শিক্ষার্থীরা

সম্পর্কে তথ্য-উপাত্ত সংগ্রহ করেন। তারা প্রাপ্ত তথ্য-উপাত্ত বিশ্লেষণের মাধ্যমে চা-শ্রমিকদের আর্থ-সামাজিক অবস্থান সম্পর্কিত গবেষণা প্রতিবেদন জমা দেন। সমীক্ষায় উপস্থিত ছিলেন বিভাগের শিক্ষক তানিয়াহ্ মাহমুদা তিন্নি ও অর্পা পাল। রিসার্চ মেথডোলজি কোর্সের শিক্ষার্থীরা এই সমীক্ষা পরিচালনার আগে উপাচার্য প্রফেসর ড. অনুপম সেনের সঙ্গে সাক্ষাৎ করলে তিনি বলেন, সমাজবিজ্ঞান ও টেকসই উন্নয়ন বিভাগের শিক্ষার্থীদের জন্য সমাজই হলো গবেষণাগার। সমীক্ষার মাধ্যমে আজকের বাংলাদেশের আর্থ-সামাজিক অগ্রগতি এবং ব্যক্তিপর্যায়ে ব্যক্তির অগ্রগতি কীভাবে এগিয়ে নেওয়া যায় এবং তা ধরে রাখা ও প্রবাহমান রাখা যায়, সেই বিষয়ে গবেষণা করতে হবে। কারণ, কেবল অগ্রগতি হলেই হয়না, তা ধরে রাখা বা সাসটেইন করাও বড় সমস্যা। প্রেস বিজ্ঞপ্তি।



দৈনিক পূর্বকোণ

চট্টগ্রাম মঙ্গলবার ২২ নভেম্বর ২০২২

মুজিববর্ষে দেশসেরা আঞ্চলিকের স্বীকৃতিপ্রাপ্ত



রেজিঃ নম্বর-৫-৮৯।। ৩৭তম বর্ষ ২৭২তম সংখ্যা।। ৭ অগ্রহায়ণ ১৪২৯ বঙ্গাব্দ।। ২৬ রবিউসসানি ১৪৪৪ হিজরি।। Tuesday 22 November 2022।। ৮ পৃষ্ঠার মূল্য ৭ টাকা

www.dainikpurbokone.net www.edainikpurbokone.net f/DailyPurbokone t/DailyPurbokone

প্রিমিয়ার ভার্শিটির শিক্ষার্থীদের মাঠ পর্যায়ের সমীক্ষা সম্পন্ন

স্যোসিওলজি এন্ড সাসটেইনেবল ডেভেলপমেন্ট বিভাগ

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির স্যোসিওলজি এন্ড সাসটেইনেবল ডেভেলপমেন্ট বিভাগের রিসার্চ মেথডোলজি কোর্সের শিক্ষার্থীদের 'স্যোসিও-ইকোনোমিক কন্ডিশন অব দ্য টি প্ল্যান্টেশন ওয়ার্কার ইন চিটাগাং' নামে মাঠ পর্যায়ের সমীক্ষা সম্প্রতি সম্পন্ন হয়েছে। রামগড়ের চা-বাগানের শ্রমিকদের উপর এই সমীক্ষা সম্পন্ন হয়। রিসার্চ মেথডোলজি কোর্সের ইন্সট্রাক্টর ড. সাদিকা সুলতানা চৌধুরীর তত্ত্বাবধানে শিক্ষার্থীরা কেস স্টাডি পদ্ধতিতে চা-শ্রমিকদের কাছ থেকে তাদের সম্পর্কে তথ্য-উপাত্ত সংগ্রহ করেন। তারা প্রাপ্ত তথ্য-উপাত্ত বিশ্লেষণের মাধ্যমে চা-শ্রমিকদের আর্থ-

সামাজিক অবস্থান সম্পর্কিত গবেষণা প্রতিবেদন জমা দেন। সমীক্ষায় উপস্থিত ছিলেন, বিভাগের শিক্ষক তানিয়াহু মাহমুদা তিন্মি ও অর্পা পাল। রিসার্চ মেথডোলজি কোর্সের শিক্ষার্থীরা ভিসি প্রফেসর ড. অনুপম সেনের সঙ্গে সাক্ষাৎ করলে তিনি বলেন, সমাজবিজ্ঞান ও টেকসই উন্নয়ন বিভাগের শিক্ষার্থীদের জন্য সমাজই হলো গবেষণাগার। সমীক্ষার মাধ্যমে আজকের বাংলাদেশের আর্থ-সামাজিক অগ্রগতি এবং ব্যক্তিপর্যায়ে ব্যক্তির অগ্রগতি কীভাবে এগিয়ে নেওয়া যায় এবং তা ধরে রাখা ও প্রবহমান রাখা যায়, সে বিষয়ে গবেষণা করতে হবে। কারণ, কেবল অগ্রগতি হলেই হয় না, তা ধরে রাখা বা সাসটেইন করাও বড়ো সমস্যা।

Ref: Daily Purbokone, Date: 22 November 2022, Page: 3, Col: 4

<https://www.edainikpurbokone.net/index.php?page=1&date=2022-11-22>

মঙ্গলবার
চট্টগ্রাম
২২ নভেম্বর ২০২২
৭ অক্টোবর ১৪৩৯
২৬ রবিউল সানি ১৪৪৪
বর্ষ-১০, সংখ্যা-৩৩০

১০ বছরে
দৈনিক
পূর্বদেশ
Dainik Purbodesh

পার্কভিউ হাসপিটাল লিমিটেড
৯৪/৩০০, কাতলাল রোড, গিটলাইন, চট্টগ্রাম
২৬ টেলিফোন ও মোবাইল নাম্বার সমূহ
০২-৩৩৪৪৫৫০৭১-৬ ০১৭৬-০২২১১১
০২-৩৩৪৪৫১৯০১-৬ ০১৭৬-০২২৩৩৩
www.parkviewhospital.com

▶ শুভ সকাল
গাহক পর্যায়ে বিদ্যুতের
দাম এখনই বাড়ছে না

▶ দশ কথার এক কথা
সংকট মোকাবিলা করে দেশ
এগিয়ে যাবে: প্রধানমন্ত্রী

প্রতিষ্ঠাতা : আলহাজ্ব মাস্টার নজির আহমদ
www.dailypurbodesh.com
৮ পৃষ্ঠা | ৭ টাকা

▶ চট্টগ্রামে শনাক্ত মৃত্যু
১,২৯,৪৫৭ ১,৩৬৭

▶ শেষ পাতায়
মাধ্যমিক শিক্ষার্থী ভর্তিতে
মডেলের জরুরি নির্দেশনা



প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির উপাচার্য প্রফেসর ড. অনুপম সেনের সঙ্গে স্যোশিওলজি এন্ড
সাসটেইনেবল ডেভেলপমেন্ট বিভাগের রিসার্চ মেথডোলজি কোর্সের শিক্ষার্থীরা

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির স্যোশিওলজি বিভাগের শিক্ষার্থীদের সমীক্ষা সম্পন্ন

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির স্যোশিওলজি এন্ড সাসটেইনেবল ডেভেলপমেন্ট
বিভাগের রিসার্চ মেথডোলজি কোর্সের শিক্ষার্থীদের 'স্যোশিও-ইকোনোমিক
কন্ডিশন অব দ্য টি প্ল্যান্টেশন ওয়ার্কার ইন চিটাগাং' নামে মাঠ পর্যায়ের সমীক্ষা
সম্প্রতি সম্পন্ন হয়েছে। রামগড়ের চা-বাগানের শ্রমিকদের উপর এই সমীক্ষা
সম্পন্ন হয়। রিসার্চ মেথডোলজি কোর্সের ইন্সট্রাক্টর ড. সাদিকা সুলতানা চৌধুরীর
তত্ত্বাবধানে শিক্ষার্থীরা কেস স্টাডি পদ্ধতিতে চা-শ্রমিকদের কাছ থেকে তাদের
সম্পর্কে তথ্য-উপাত্ত সংগ্রহ করেন। তারা প্রাপ্ত তথ্য-উপাত্ত বিশ্লেষণের মাধ্যমে
চা শ্রমিকদের আর্থ-সামাজিক অবস্থান সম্পর্কিত গবেষণা প্রতিবেদন জমা দেন।
সমীক্ষায় উপস্থিত ছিলেন বিভাগের শিক্ষক তানিয়াহ্ মাহমুদা তিন্নি ও অর্পা পাল।
রিসার্চ মেথডোলজি কোর্সের শিক্ষার্থীরা এই সমীক্ষা পরিচালনার আগে প্রিমিয়ার
ইউনিভার্সিটির উপাচার্য প্রফেসর ড. অনুপম সেনের সঙ্গে সাক্ষাৎ করলে তিনি
বলেন, সমাজবিজ্ঞান ও টেকসই উন্নয়ন বিভাগের শিক্ষার্থীদের জন্য সমাজই হলো
গবেষণাগার। সমীক্ষার মাধ্যমে আজকের বাংলাদেশের আর্থ-সামাজিক অগ্রগতি
এবং ব্যক্তিপর্যায়ে ব্যক্তির অগ্রগতি কীভাবে এগিয়ে নেওয়া যায় এবং তা ধরে রাখা
ও প্রবাহমান রাখা যায়, সেই বিষয়ে গবেষণা করতে হবে। কারণ, কেবল অগ্রগতি
হলেই হয় না, তা ধরে রাখা বা সাসটেইন করাও বড়ো সমস্যা। বিজ্ঞপ্তি



সমাপনীতে চালু হলো
'পিয়রাস কমিউনিকেশন'



পেকুয়ায় ৬ গ্রামের ১২০ হেক্টর
আমন ধানের ব্যাপক ক্ষতি



সৌদি আরবের বিরুদ্ধে আজ
খেলতে পারবেন মেসি!



উচ্চ আদালত আমাকে ন্যায়বিচারটা দিয়েছেন ...
বাংলাদেশ চলচ্চিত্র শিল্পী সমিতির সাবেক সম্পাদক পল সিক্তে
হাইকোর্টের বেয়া আদেশে এতদিন স্থগিত ছিল। সোমবার
আপিল বিভাগের রায় ঘোষণা করা হয়।

বিজ্ঞপ্তি • পৃষ্ঠা ৬



প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির উপাচার্য প্রফেসর ড. অনুপম সেন ও স্যোশিওলজি এন্ড সাসটেইনেবল ডেভেলপমেন্ট বিভাগের রিসার্চ মেথডোলজি কোর্সের শিক্ষার্থীরা

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির শিক্ষার্থীদের সমীক্ষা সমাজই হলো গবেষণাগার : অনুপম সেন

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির স্যোশিওলজি অ্যান্ড সাসটেইনেবল ডেভেলপমেন্ট বিভাগের রিসার্চ মেথডোলজি কোর্সের শিক্ষার্থীদের 'স্যোশিও-ইকোনোমিক কন্ডিশন অব দ্য টি প্ল্যান্টেশন ওয়ার্কার ইন চিটাগাং' নামে মাঠ পর্যায়ের সমীক্ষা সম্প্রতি সম্পন্ন হয়েছে। রামগড়ের চা-বাগানের শ্রমিকদের উপর এই সমীক্ষা সম্পন্ন হয়।

রিসার্চ মেথডোলজি কোর্সের ইন্সট্রাক্টর ড. সাদিকা সুলতানা চৌধুরীর তত্ত্বাবধানে শিক্ষার্থীরা কেস স্টাডি পদ্ধতিতে চা-শ্রমিকদের কাছ থেকে তাদের সম্পর্কে তথ্য-উপাত্ত সংগ্রহ করেন।

তারা প্রাপ্ত তথ্য-উপাত্ত বিশ্লেষণের মাধ্যমে চা-শ্রমিকদের আর্থ-সামাজিক অবস্থান সম্পর্কিত গবেষণা প্রতিবেদন জমা দেন। সমীক্ষায় উপস্থিত ছিলেন বিভাগের শিক্ষক তানিয়াহ্ মাহমুদা তিন্নি ও অর্পা পাল।

রিসার্চ মেথডোলজি কোর্সের শিক্ষার্থীরা এই সমীক্ষা পরিচালনার আগে আন্তর্জাতিক খ্যাতিসম্পন্ন সমাজবিজ্ঞানী, একুশে পদকপ্রাপ্ত শিক্ষাবিদ ও প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির উপাচার্য প্রফেসর ড. অনুপম সেনের সঙ্গে সাক্ষাৎ করলে তিনি বলেন, সমাজবিজ্ঞান ও টেকসই উন্নয়ন বিভাগের শিক্ষার্থীদের জন্য সমাজই হলো গবেষণাগার। সমীক্ষার মাধ্যমে আজকের বাংলাদেশের আর্থ-সামাজিক অগ্রগতি এবং ব্যক্তিপর্যায়ে ব্যক্তির অগ্রগতি কীভাবে এগিয়ে নেওয়া যায় এবং তা ধরে রাখা ও প্রবহমান রাখা যায়, সেই বিষয়ে গবেষণা করতে হবে। কারণ, কেবল অগ্রগতি হলেই হয় না, তা ধরে রাখা বা সাসটেইন করাও বড়ো সমস্যা। বিজ্ঞপ্তি